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TURKCE

5. SINIF KURUMSAL DENEME COZUMLERI

Verilen parcada agackakanlarin yasam surelerine deginilmemistir. Cevap C.

Parcadaki ilk cimle tanim ve nesnel yargidir.“Solucab gibi” ifadesi benzetme iken parcada karsilastirma yoktur.
Cevap C.

Parcaya gore agackakanlarin ciftciler tarafindan kovulmasinin sebebi agaclarin kurumalarina sebebiyet verme-
leridir. Cevap A.

Parcadaki alti gizili cimlede virglil, es gorevli kelimeleri ayirmaktadir. Cevap B.
Parcada mamutlarin farkh kitalarda yasadigi belirtilmistir. Cevap B.

Parcanin anlam butuinltigline gore bos birakilan yerlere gelmesi gereken deyimler A secenegdinde verilmistir.
Cevap A.

Grafikteki bilgilerden B secenegdindeki bilgiye ulasilabilir. Cevap B.

Verilen siire hakim olan tema Tirkce sevdasidir. Cevap A.

Parcada tasvir edilen cay bardadi klasik, ince belli cag bardagidir. Cevap C.
Verilen bilgilere gére dogru siralama c se¢eneginde verilmistir. Cevap C.

D secenegindeki en glizel ifadesi cimleye nesnellik katmistir. Cevap D.

B seceneginde “Kurtulus Savasi”yanls yazilmistir. Cevap B.

Boynum, gégsiine, Smriini sdzciiklerinde tGnli diismesi vardir. Cevap C.
Baykus, bay ve kus sézciiklerinden olusmus ve yapim eki almamistir. Cevap C.

Parcada belirtilen proje tiim Turkiye'de hayata gecirilmemistir. Cevap B.

S



SOSYAL BiLGILER

5. SINIF KURUMSAL DENEME COZUMLER|

KITAPCIK CEVAP | ACIKLAMA
A B
Asli Hanim, farkh gruplar icinde farkl rollere girdigi icin I. dnciildeki bilgi dogrudur.
Erken kalkamayip ise ge¢ kalmasi sorumlulugunu yerine getiremedigini gésterdigi icin
1 9 A II. 6nclldeki bilgiler dogrudur. Parcada Asli Hanim'in teyze veya hala olmasi ile ilgili
bir aciklama yapilmadigi icin Ill. Onciildeki bilgi tam olarak dogru degildir. Bu nedenle
sorunun dogru cevabi | ve Il yani Cevap A olur.
) 4 B Misirlilarla Hititler arasinda Kades Antlasmasi imzalanmasi diplomatik bir olay oldugu
icin sorunun dogru cevabi B secenedi olur.
Harita ve Uzerindeki gorseller incelendigi zaman butin 6ncillerdeki bilgilerin dogru
3 10 D L ; L
oldugu gorulmektedir. Sorunun dogru cevabi D olur.
1. gorselde verilen kerpig ev olup bu ev tipi Karasal iklimin hikim siirdiiga alanlarda
4 8 C daha yaygindir. 2. gorselde verilen ahsap ev olup daha ¢ok ormanlik alanlarin yogun ve
Karadeniz ikliminin hakim oldugu alanlarda yaygindir. 3. Gorselde verilen tas evler ise
daha ¢ok Akdeniz ikliminin goruldiigu alanlarda yaygindir. Dogru cevap C olur.
Gorseldeki kisilerin verdigi bilgilere bakilarak yorum yapildiginda | ve Il. dncullerdeki
bilgilerin dogru oldugu 6riilmektedir. lll. 6ncil ise dogru olmayan bir bilgi icermektedir.
5 7 A Ciinki dilkemizin tiim kiyr kesimlerinde farkli tarim Griinleri yetistirilir. Ornegi cay serin
bir iklimin hakim oldugu Dogu Karadeniz kiyilarinda yetisirken oldukga sicak bir iklimin
hukim strdigld Akdeniz kiyilarinda yetistirilemez. Dogru cevap A olur.
6 6 B Heyelanin en ¢cok Karadeniz Bolgesinde goriilmesinin nedeni egimin ve ortalama yagis
miktarinin ¢ok fazla olmasi oldugu icin sorunun dogru cevabi B olur.
IV numarali bélimdeki bilgi dogruluk degeri tasimaz. Clinki internetten elde edilen
7 2 D her bilginin dogru olmadigini disiinmeli ve bu bilgileri baska kaynaklardaki bilgiler ile
karsilastirmaliyiz. Sorunun dogru cevabi D olur.
Yaptigi calismalar sonucu elde ettigi bilgilerin tartisilmasina izin vermemek bilim insan-
8 3 D T y
larin 6zellikleri arasinda yer almaz. Bu nedenle sorunun dogru cevabi D olur.
Bu parcada verilen bilgilerden sadece “Alisverise baslamadan 6nce ihtiyac listesini olus-
9 5 B turmuslardir” bilgisi alisveriste uygulanmasi gereken dogru bir yontem degildir. Dogru
cevap B olur.
Okul yapmak - Egitim
Hastane agmak - Saglik
10 1 C Polis ve jandarma - Glivenlik
Hakim ve savci — Adalet
Eslestirme yukaridaki gibi yapildiginda dogru cevap C olur.




10.

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

5. SINIF KURUMSAL DENEME COZUMLERI

Soruda metin ile ilgili olarak Allah’in yaratma sifatina deginilmis ve siklardan da hangisinin bu anlami iceren bir
ayet barindirdiginin bulunulmasi istenmistir. Bu mana da d sikkinda vardir. Cevap D

ihlas suresinden hareketle verilen yargilardan Allah'in alim yani her seyi bilen oldugu anlamina ulasilamaz.
Cevap D

Oruc ayeti verilmis ve bu ayetten verilen yargilarin tamami ¢ikarilir. Hicbir madde konu disinda kalmamaktadir.
Cevap C

Hz. Muhammed'ten gliniimiize miras olarak kalan mibarek hirkasi 6rfiimiizde ve kiltirimuzde 6nemli bir
yer istigal etmistir. Bu emanete karsi herkesin gerekli &nemi ve tedbiri gostermesi gerekir. Dolayisiyla verilen
bilgilerin tamami dogrudur. Cevap D

Verilen (i¢ maddenin ortak sonucu giizel ahlak kavramidir. Cevap C

Metinde kisinin kazancinin helal ve temiz olmasinin gerekli olusu vurgulanmistir. Buna aykiri olan tutum ve
davranislarin yasakligi da belirtilmistir. Bu anlami destekleyen durum ise a sikkindaki hadiste gegmektedir.
Cevap A

Lokman (a.s.)'in 6glitleri arasinda adalet ilkesi gegcmemektedir. Cevap B

Hz. Muhammed (s.a.v.) hakkinda verilen metinden Hz. Hatice ile evlendigi ya da herhangi bir bayan ile evlen-
digi anlami olmadigi icin a sikkinin sorusunun da cevabi bulunmamaktadir. Cevap A

Oguz'un, Hz. Muhammed (s.a.v.) hakkinda edindigi bilgilerin tamamina ulasilir. Cevap D

Bu sikta yer alan bilgi Hz. Muhammed'in aile hayatinda asla goriilemez. Cevap B



10.

INGILIZCE

5. SINIF KURUMSAL DENEME COZUMLER|

Metin icerisinde fen bilgisi ve tarih derslerinden bahsedilmektedir. A seceneginde beden egitimi dersi gorseli,
B seceneginde matematik dersi gorseli ve D seceneginde cografya dersi gorseli verilmistir. C seceneginde fen
bilimleri dersi gorseli var ve yaninda da mutlu yiizemojisi oldugundan dogru cevap olmus olur.

Sally eczanenin kittiphanenin arkasinda oldugunu sdyleyerek yanls bir yorumda bulunmustur. Brad firinin
kitliphanenin ve eczanenin arasinda oldugunu soyleyerek yanls bir ifade kullanmistir. Nancy firinin kiitipha-
nenin dntinde oldugunu sdyleyerek yanlis bir ifade kullanmistir. Robin eczanenin firinin karsisinda oldugunu
soyleyerek dogru bir yorumda bulunmustur. Dogru cevap D olur.

Bu soruyu ¢ozerken tabloda verilen gorsellerin karsiliklarini bilmemiz gerekir. Yonergede hangi climle Rose
adli kisiye ait olabilir denmektedir. O zaman seceneklerden yola cikarak tabloda Rose adli kisiye ait yerleri ince-
lememiz gerekir. A seceneginde dama oynayamam fakat puzzle yapabilirim demektedir. Yani diger secenekle-
re bakmadan A seceneginin dogru oldugunu tespit edebiliriz. Bu sorunun dogru cevabi A secenegidir.

Soruyu ¢6zmek icin metin icerisinde gecen saat dilimlerinin altini ¢izelim. Yonerge hangi saat dilimi metin ice-
risinde verilmemistir noktasini sorgulamaktadir. Bu dogrultuda C secenegdi dogru cevap olur.

Soruyu ¢ézmek icin konusmalarin icerisinde gecen saglik problemlerini bilemiz gerekir. ilk konusmada April
midesinde agri oldugunu séyler ve Fred doktora gitmesi gerektigini sdyler. ikinci konusmada David dis agrisi
oldugunu ve Bernice dis doktoruna gitmesini tavsiye eder. Uciincii konusmada Kevin bogazinin agridigini
soyler ve Mark da agir seyler kaldirmasi gerektigini sdyler. Yani yanls bir tavsiyede bulunur. Sorunun dogru
cevabi C olur. Dérdiincli konusmada Jane kizamik oldugunu soyler ve Samuel ilacini almasi gerektigini soyler.

Secenek secenek ilerleyerek hangi sorunun cevabinin metin icerisinde verilmedigini bulmamiz gerekir.“They
are fantastic!” cimlesi A seceneginde sorulan sorunun cevabidir. B seceneginde sorulan sorunun cevabi metin
icerisinde yoktur ¢tinkli korku filmlerini sevmedigini belirtmistir. Yani dogru cevap B olur. “Garfield is a lazy
and funny character in the movie.” ciimlesi C seceneginde sorulan sorunun cevabidir. “Garfield is my favourite
animation.” ciimlesi de D seceneginde sorulan sorunun cevabi olur.

Bu soruyu da ¢6zomek icin secenek secenek ilerlememizde fayda var. A seceneginde Emily adli kisinin dogum
glini Mart ayinda sonra gelen aydadir denmektedir. Karsilikli konusma icerisinde Emily “It's on 13th April”
dogum giiniini bu sekilde vermistir. Yani diger seceneklere bakmadan dogru cevabin A oldugunu tespit ede-
biliriz.

Karsilikl konusma icerisinde 3 tane bosluk var. Birinci bosluktan énce bir soru soruldugunu goéruriz. Yani bu
bosluga gelecek secenek bu sorunun cevabini karsilamalidir. C se¢eneginin bu sorunun cevabi oldugunu soy-
leyebiliriz. ikinci bosluktan énce gelen ciimlede Frederic“"Dogum giiniime hos geldin.’ demektedir. Yani bunun
karsihgi da B seceneginde verilmistir. Uctincii bosluktan énceki boslukta Daniel “Gériisiiriiz, Vicky” der. Bu bos-
luga da A seceneginde verilen “Kendine iyi bak!” anlamina gelen ifade uygun olur. Sorunun dogru cevabi D
secenediolur.

Verilen gorseli dikkate alarak soruyu ¢c6zmemiz gerekir. Gorsel tirmanma aktivitesini temsil ettiginden B sece-
nedi sorunun dogru cevabi olur.

Karsilikl konugma icerisinde seceneklerde verilen biitiin gorsellerden bahsedilmektedir. Ancak soru yonerge-
sine odaklandigimizda Sandy adli kisinin sevdigi aktivitenin sorgulandigini goriiriiz. Sandy bu climleyle
“Chess is my favourite!” diyerek sevdigi aktivitenin hangisi oldugunu belirtmistir. Yani sorunun dogru cevabi C
secenediolur.

D



MATEMATIK
5. SINIF KURUMSAL DENEME COZUMLERI

Kartlarindan (¢ tanesi yan yana getirilerek elde edilebileck alti basamakli en blyik sayi

805432 olup, 29 yazili kart kullanilmamustir.

Cevap:B
Atmet/, Ahmet Ahmet
] @ s
Yagmur Yaémur . Yagmur
1. atis 2. atis 3.atis

Toplam: 20 Puan Toplam: 16 Puan  Toplam: 15 Puan

2. atista Ahmet ve Yagmur ikisi de beyaz bolgeye atis yapmislar ve toplam 16 puan almislardir. Demek ki
Beyaz bdlgenin puani 8 dir. 1. Atista Ahmet beyaz bolgeye isabet ettirdiginden 8 puan alir, Yagmur yesil bol-
geye isabet ettirdigine gore, toplamda da 20 puan aldiklarindan yesil bolgenin puani 20 — 8 = 12 dir. 3. Atista
Ahmet yesil bolgeden 12 puan aldigina gore, toplam puanda 15 oldugundan bordo renkli bélgeye isabette
elde edilecek puan 15-12=3 tiir. Buna gore, Yagmur’un toplam puan 12 + 8 + 3 = 23 ve Ahmet'in toplam puani
8+8+12=28 dir. O halde Ahmet'in puani Yagmur'un puanindan 28 - 23 =5 fazladir.

Cevap: C

)A
0
%
@6 X6
>
p
>
L v 6 . .
6 & >& >
p
p
p
>

1.adm 2.adim 3.adim 4.adim

Her bir adimda yildiz sayisi bir 6nceki adimdan 4 fazladir. Buna gore, verilen oriintideki yildiz sayisi,

1,59,13,17,21,25,29,33,37,.. seklinde olup 10. Adimdaki yildiz sayisi 37 dir. 37 nin 5 ile bolimiinden kalan ise 2

D

Cevap: C



4,

6.

Canile Mert, 72 kg ve Can ile Buket 32 kg'dir.

49 - 27 = 22 oldugundan Mert'in kiitlesi Buket'in
kutlesinden 22 kg fazladir.

Cevap:D

Sinemadaki toplam koltuk sayisi 18 x 24 =432 dir.
Bes farkli gosterimde ise bu filmi en cok

432x5=2160 Kkisi setretmistir.
Cevap:D

) B

=8 e T

23,35+35,75+17,25=76,35
olup 100 - 76,35=23,65 dir.
Cevap:B

NARTEST

80 e
70
60
50
40+
300 |

»  Madeni paranin
T tlrd

10 kr.
25 kr.

10 X 40 =400 kr. olup 400 kr.=4 dir.

25 x 80 = 2000 kr. olup 2000 kr.=20 dir.

50 x 20 = 1000 kr. olup 1000 kr.= 10 dir.
1x40=40 dir.

Buna gore, toplam para 4 + 20 + 10 + 40 = 74 dir.
Cevap: C

420 nin ‘i demek % = 140 sayfa demektir. 140
sayfa glinde 14 sayfa okuyarak 10 guinde bitirilir.
Geriye 420 - 140 = 280 sayfa ise glinde 40 sayfa
okuyarak% = 7 giinde bitirilir. Yani, Tarik oku-
dugu kitab1 10+7=17 giinde bitirmistir.

Cevap: C



Baslangig¢

9.
Noktasi
¥
A Buiak A <_T L ¢ L
IEEEERG
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1 2 3 4 5 6
Burak'in verilenlere gore, 4 nolu cikistan cikis yapabilecegdi yukaridaki sekilde gosterilmistir.
Cevap: C
10. A

Nw s

Soruda verilenlere gore, A ya karsilik gelen kesir, B'ye karsilik gelen kesrinden kiicuktir. Seceneklerde verilen

7,36

g 43 ® 5 10 3 9

— ile — kesirlerini karsilastirdigimizda, — = — > — = —

g 431 6 1 s 4 3 12

ry ile ”a kesirlerini karsilastirdigimizda, olabilir. r < iy oabilir.
11 3 11 3 9

— ile — kesirlerini karsilastirdigimizda, — > — = —

12 4 12 4 12

Cevap: C

11.

=

40x7 =280
9X7=63

\

40x74+9%X7=(40+9) x7=49x7 =343 tur.

Cevap:B

S




12.

13.

14.

15.

. kapi

Dolu Bos

75 3
44 kisilik otobuste 27 koltuk doludur. 44 sayisinin %75'i demek 44 x 100 44x il 33 tur. Demek ki otob-
se 33 - 27 =6 yolcu binerse otobliisiin %75 i dolu olur.

Cevap: A

Fil 6374 kg'in yuzlige yuvarlanmis sekli 6400 kg

Zurafa 2144 kg'in yuzlige yuvarlanmis sekli 2100 kg

Aslan 976 kg'in onluga yuvarlanmis sekli 980 kg

Keci 124 kg'in onluga yuvarlanmis sekli 120 kg

Maymun 76 kg'in onluga yuvarlanmis sekli 80 kg olup bunlarin toplami;
6400 + 2100 + 980 + 120 + 80 = 9680 kgdir.

Cevap: C

78 kg kuru fasulye 3 kg'lik torbalara paketlendiginde toplam 78+3=26 paket elde edilir. Bir paket 40 t/den
satildigina gére, bu satistan 40 x 26 = 1040 £ Bakkalin kari ise, 40 x 26 = 1040 © dir.

Cevap: B

80 cm

I @)

wd 05

ja
e

Pano bir dikdortgen oldugundan alani; 80 x 50 = 4000 cm?' dir. Bir resmin alani ise, 15 x 8 = 120 cm? dir. Bir
birine es dikdortgen seklinde 6 resim oldugundan bu alti resmin alanlari toplami 6 x 120 =720 cm?olur.
720 x 100

Bu da panonunyiizde ————— =18i demektir.
4000

Cevap:B

Popres’



FEN BILIMLERI

5. SINIF KURUMSAL DENEME COZUMLERI

Zeynep'in ilk gozleminde Ay ilk dordiin evresindedir. Bu evreden sonra Ay'in ulastigi ilk evre dolunay evresidir.
Buna gore, Zeynep'in ilk gdzleminden sonra ¢ektidi ilk fotografta Ay, dolunay evresinde olabilir.

Cevap B.

Diinya, kendi ekseni etrafinda donme, Glines etrafinda dolanma hareketi yapar. Ay kendi ekseni etrafinda don-
me, Dlinya etrafinda dolanma hareketi yapar. Bunun yani sira Glines de kendi ekseni etrafinda donme hareketi
yapar. Bu nedenle Giines, Diinya ve Ay’in birbirlerine gore hareketinin hatasiz bir sekilde temsil edilmesi icin,
Zeynep de kendi etrafinda donme hareketi yapmalidir.

Cevap C.

Tencere kapaginda olusan minik su damlaciklari, tencerede kaynayan suyun buharin, tencere kapadina isi
vererek yogusmasi sonucu olusur. Kis aylarinda pencere camlarinin bugulanmasi yogusmaya ornektir.

Cevap B.

Hal degisimi siresince sicaklik sabit kalir. Buna gore, sivinin kaynayip buharlasmaya basladigi sicaklik degeri,
sicakligin degismedigi 56 °C dir.

Cevap D.

Sekil 1'de dinamometreye 60 N degerinde bir kuvvet uygulandiginda dinamometre (i bélme uzamistir. Buna
gore dinamometrenin her bir bélmesi 60/3=20 N'u gosterir. Sekil 2'de dinamometre bes bélme uzadigina
gore, uygulanan kuvvetin degeri 20x5=100 N bulunur.

Cevap D.

Surtiinme kuvveti harekete zit yonde etki ederek hareketi zorlastiran bir kuvvettir. Stirtlinme etkisiyle hareketli
cisimler yavaslar ve bir siire sonra durur. Ayni ilk hizla serbest birakilan araclar stirtiinmenin az oldugu yolda
fazla, stirtinmenin fazla oldugu yolda ise az yol alir. Buna gore ylzey sirtiinmelerinin siralamasi Y > X > Z
seklinde olur.

Cevap A.

Sekil 1'deki balon icerisindeki gaz Sekil 2'de genlesmis, Sekil 3'te ise blziilmUstir. Kati, sivi ve gaz maddeler isi
aldiklarinda genlesip, 1si verdiklerinde bizilirler. Balon, yanan kalorifer tizerine birakildiginda isi alarak gen-
lesmis; soguk balkona konuldugunda ise isi vererek biziilmis olabilir.

Cevap C.

Ozellikleri verilen canli siiriingenler arasinda yer alir. Yilan, timsah ve su kaplumbagasi siriingendir. Ancak
solucan omurgasiz canllar arasinda yer alir ve stiringen degildir.

D

Cevap A.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Isig1 iyi geciren maddelere saydam, i1sigin bir kismini geciren maddelere yari saydam, i1sigi1 gecirmeyen madde-
lere opak madde denir.

K caminda odanin i¢i bulanik goriindiigiine gore; K cami yari saydam,
L caminda odanin ici net gortindigline gore; L cami saydam,
M caminda odanin i¢ini gériinmedigine gore; M cami opaktir.

Cevap B.

Isi sicakhiklari farkli olan maddeler arasinda aktarilan enerjidir ve 1sinin akis yonu sicak maddeden soguk mad-
deye dogrudur. L kabina eklenen suyun sicakligi (50 °C), kaptaki suyun sicakligindan (30 °C) fazla oldugu icin
kaptaki sudan 1s1 almaz; tersine kaptaki suya 1si verir.

Cevap D.

Normal, ylizeye 90° ac1 yapacak sekilde cizilen hayali ¢izgidir. Gelen isinin normalle yaptidi aci gelme acisi yan-
styan 1sinin normalle yaptidi aci ise yansima agisidir. Isik isinlari gelme agisi yansima agisina esit olacak sekilde
yansir. Normalin ylizeyle yaptigi aci 90° olduguna gore, a agisi 90 - 60 = 30°dir ve b acisina esittir.

Cevap A.

Istk kaynaginin 6niine opak bir cisim konuldugunda cismin arka tarafinda olusan karanlk bélgeye golge denir.
Istk kaynadi ile cisim arasindaki mesafe azaldik¢a gdlge boyu blydr. Isik kaynadi ile cisim arasindaki mesafe
arttikca golge boyu kii¢iiliir. Buna gore, Mehmet ellerini i1sik kaynagina yaklastirirsa daha buytik bir golge elde
eder.

Cevap C.

Biyogesitlilik cevrenin korunmasini, dogal yasamin dengede kalmasini ve ekonominin iyilesmesini saglar.
Ancak tarim ve eczaciligin birbirine gére 6nemi etkilemez.

Cevap C.

Topradina pil gémiilen bitkinin gelisememesinin sebebi, pilin sebep oldugu toprak kirliligidir. Buna gore,
Eren’in yapmis oldugu denyden “Cevreye birakilan atiklar topragin verimliligini dusurebilir” cikarimi yapilabilir.

Cevap B.

Heyelan, topragin biyiik kitleler halinde yer degistirmesiyle olusur. Yer kabugu lizerinde bulunan verimli top-
ragin riizgar, su vb. nedenlerle asinip taginmasina ise erozyon denir. Buna gore heyelanin tanimi yanlis veril-
mistir.

Cevap C.



